

Дворянские усадьбы XVIII века:

Вешаловка - Баловнево - Полибино

с Александром Клоковым

23 января

Романтическая дорога длиной в 300 км на целый день. Это красивая поездка по бывшим дворянским имениям, которые, к счастью, ещё хотя бы частично сохранились до наших дней. Все эти усадьбы – такие разные и непривычные для нас, встретишь подобное редко. Зимой они выглядят таинственно и чарующе. **Вешаловка** нас удивит готикой, **Баловнево** – русским классицизмом, **Полибино** – дворцом в окружении векового парка.

В самом деле, трудно поверить, что в 30 км от Липецка стоит творение великого зодчего Василия Баженова. Сегодня храм Знамения Божьей Матери отреставрирован и в нём проходят службы.

Существующий в настоящий момент **усадебный комплекс Муромцевых в Баловнево** сложился в последней четверти XVIII – начале XIX века. Строительство его начато Матвеем Васильевичем Муромцевым, генералом-поручиком, первым тульским губернатором. Муромцев захотел создать на своих землях имение, которое по красоте и масштабу не уступало бы царским резиденциям. Чудом сохранилась башня усадебного дворца. Архитектурной доминантой комплекса является **Владимирская церковь**, построенная в 1799 году. Проект и этого храма относят к творчеству В.И. Баженова, хотя эта версия до сих пор не нашла своего подтверждения. Владимирская церковь построена в классическом стиле, но имеет необычную объёмно-пространственную композицию и некоторые детали декоративного убранства. Особенность храма – **наличие двух колоколен**, что является единственным примером в нашей области. Здание красоты редкостной. Отрадно, что закончена его реконструкция. Теперь Храм стал ещё более впечатляющим.

Впереди нас ждёт очаровательный купеческий городок – **Данков**. Современный Данков стал развиваться как город-крепость после завоевания Астрахани и падения Крымского ханства на границе «украины и Поля». Остатки той крепости сохранились и по сей день.

Местные жители бережно хранят память о старине – восстанавливают древние колодцы, оберегают старинные церквушки, гордятся своим величественным **Тихвинским собором**, построенным в честь Тихвинской иконы Божией матери. Она спасла поселение от воинствующего религиозного поджигателя – польского солдата-католика, который 17 раз поджигал город и был пойман только после «небесного заступничества» Богородицы. Увидим мы и **Георгиевскую церковь**, построенную на месте прежней деревянной в Казачьей слободе на средства прихожан при участии штабс-капитанши Александры Уздевской. По свидетельству современника, в иконостасе Георгиевской церкви резьба и колонны были позолочены, а всё остальное покрыто белилами. Вокруг храма устроена железная, на каменном постаменте, ограда, обсаженная деревьями.

Пообедать предлагаем в ресторане «Бальзаминов». А назван ресторан в честь купца, который проживал в этом доме. Дизайн соответствует эпохе XVIII века.

Продолжение знакомства с усадьбами XVIII века – парк и **восстанавливаемая усадьба в Полибино** и его знаменитая **Шуховская башня**. Благодаря Юрию Степановичу Нечаеву-Мальцову до наших дней сохранилась первая в мире гиперболоидная конструкция – ажурная сетчатая стальная башня, расположенная у дворца Нечаевых в Полибино. Полибинский гиперболоид является уменьшенной репликой самой знаменитой башни Шухова высотой 148 метров, построенной в 1922 году для телерадиоцентра на Шаболовке в Москве.

СТОИМОСТЬ ПОЕЗДКИ:

2300=00 рублей для взрослых

2100=00 рублей для детей до 16 лет



5 января

Отправление в 08:00
возвращение ≈ 20:00

Включает: транспортное и экскурсионное обслуживание; обед и услуги сопровождающего от турфирмы.

г. Липецк, ул. Советская, 71

WWW.TRAVSHOP.RU

ТЕЛ. 225-000